

# 李耀基無牌用公眾場所罪成

## 「支聯會」時代廣場擺塑像 官指從未申請不守法

香港文匯報訊（記者 杜法祖）香港「支聯會」常委李耀基去年5月底，在銅鑼灣時代廣場外擺放所謂的「民主女神像」和浮雕，被控違反《公眾娛樂場所條例》。裁判官在裁決時表示，《公眾娛樂場所條例》保障公眾安全和秩序，針對對象是舉辦者而非路過或駐足欣賞的途人，

而答辯人不守法，從無申請牌照，並非申請牌照被拒，故裁定答辯人無牌使用公眾娛樂場所傳票罪罪名成立，罰款2,000元。李耀基昨日在庭外聲言會上訴到底。

根據控方開案陳詞指，「支聯會」秘書處去年5月17日通知時代廣場，擬於同月28日至6月4日，在時代廣場對開空地豎立一個6.4米高的「民主女神雕像」和一個20呎長的浮雕。食環署高級衛生督察梁科文在5月29日，見到答辯人等支聯會成員從貨櫃車卸下重200公斤和450公斤的「民主女神像」和浮雕，再搬過對面馬路的時代廣場。

陳詞續指，期間現場有眾多途人圍觀，聲稱是負責人的答辯人沒有理會梁督察的3次警告，終由二級衛生督察

黃耿輝作出檢控，答辯人聲稱豎立2件雕塑以紀念「六四」，是給香港市民欣賞的權利。答辯人被檢控後，仍繼續裝嵌浮雕的配件，展覽活動持續多於1小時，期間並無任何安全措施，直至警方中午檢走2件雕塑。

### 憶蘭桂坊慘劇 證集會需保障安全

裁判官表示，《公眾娛樂場所條例》要求舉辦者在不 少於42天內，向發牌當局申領牌照，由於參觀、欣賞或途人不能夠事前申請，故法例是針對舉辦者，不會出現

如辯方所指，連途人經過展覽場地都屬違法的荒謬情況，在言論或集會限制下，有關法例需保障公眾安全和秩序，如不受機制監管，後果會相當嚴重，他並引用1991年元旦的蘭桂坊人踏人慘劇，認為法例並沒有違反基本法。

### 倘依法申請 必可行使集會權利

裁判官又強調，案中藝術品的背後意義是娛樂還是嚴肅的歷史，各人自有判斷，法庭會保持中立，以證據和法例作出公平和公正裁決，又指答辯人不守法，從無申請牌照，而非申請牌照被拒，如他依法申請，必能行使其言論和集會權利，如遭行政機關不合理對待，法庭都會把關。

到庭支持李耀基（24歲）的香港「支聯會」主席李卓人聲稱，是次裁決影響香港人「表達的權利」，揚言「如每日每刻每地都要申請牌照，是荒謬和濫用法例的政治打壓」。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）1名中年漢去年在沙田圓洲角公園被塌樹壓死，香港大學地理系講座教授詹志勇昨在死因聆訊中作供時，推斷全港只有數千棵有嚴重問題樹木，但康文署沿用的樹木分類法定義不清晰，亦不明白集體樹木測試的實際運作，故建議仿效美國，將樹木分為4類，集中資源觀察特別高風險樹木，否則有關部門無可能在短時間內作詳細巡查，詹重申巡查員應在每一類樹木中找出問題樹木，然後再觀察每棵樹，另需多觀察一些多問題的樹種及大樹；死因聆訊官將指引陪審團，預料最快今日有裁決。

家屬律師陳詞時指出，並非每次塌樹只有1人死亡，康文署應投放合理資源作預防。今次意外原可避免，但康文署職員數年來錯失多次機會，沒有留意倒塌樹木一早出現的問題，建議部門應設立監管員工工作機制，訓練他們對工作責任感等。

代表康文署和發展局的律師則指，康文署按發展局指引巡查樹木，有關指引非本港獨有，驗樹表格亦參考其他國家訂立，而康文署職員非樹木專家，僅用目測，非如專家般將樹木切開和使用儀器，並指出政府正建立塌樹資料庫。

# 楊家誠涉洗黑錢 毒品科財富調查組拘控

香港文匯報訊（記者 杜法祖）上市公司主席、剛降班的前英超球會伯明翰班主楊家誠，因涉嫌清洗黑錢，昨晨在山頂白加道寓所被警方毒品調查科財富調查組帶走，並分別在其寓所及辦公室檢走一批文件。至晚上，楊家誠被落案起訴及通宵扣查，今晨解東區裁判法院提堂。

### 落案控5罪 今晨提堂

現年51歲的商人楊家誠，其被落案控以5項「處理已知道或相信為代表可公訴罪行的得益的財產罪」，不准保釋。警方的調查仍在進行。

消息人士稱，毒品調查科屬下的財富調查組在昨晨到白加道31號B楊家誠的大宅將他帶走，並在屋內檢走小量文件。之後，探員又到楊位於西九龍環球貿易廣場（ICC）的辦公室搜查。

昨日傍晚，身兼香港老牌報章《成報》名譽主席的楊家誠被查的消息傳出，大批記者到其白加道大宅及灣仔警察總部守候，惟未見楊氏露面。

楊家誠已婚，育有2子女。他年輕時到倫敦工作，返港後曾任職髮型師，至1994年自立門戶，開設2間髮型



屋，後轉戰股壇，終大捷賺得第一桶金。

### 入主伯明翰 飽嚐起落

自小已熱愛足球的楊家誠，發跡後不忘至愛，先於2005年入主本地甲組球會流浪足球隊，兩年後更為一嘗英超班主滋味，先收購從事成衣採購及貿易的上市公司泓鋒國際，再藉「泓鋒」收購英超球隊伯明翰，其後將

「泓鋒」易名伯明翰環球。楊家誠曾豪言要將伯明翰打造成「中國人的英超球隊」。

伯明翰自楊入主後即取得佳績，今年2月底，打破48年獎牌荒，殺入聯賽盃決賽爆冷擊敗阿仙奴，贏得冠軍，可惜於英超陷降班漩渦，楊一度「棄水」招兵，惜仍未能護級成功，由升班第二季贏得聯賽盃冠軍的「神奇球隊」，跌回英冠的跨季「升降機球隊」。

## 楊家誠簡歷

資料來源：香港文匯報資料室

年 齡：51歲
家庭狀況：已婚、育有2名子女
身 份：伯明翰環球控股（2309）主席
成報名譽主席及主要股東
伯明翰單一最大股東
澳門希臘神話娛樂場股東
發 跡 史：77年年僅16歲到倫敦工作，3年後回港
89年到東莞發展房地產
94年尖沙咀帝苑酒店開設Vanity髮型屋
97年炒賣粉嶺富康園單位損手
03年往內蒙投資能源業
04年在澳門炒細價股致富
05年任流浪足球隊班主
07年入股泓鋒國際（現稱伯明翰環球），8
天後藉泓鋒收購伯明翰29.9%股份
08年入股成報解決其財政困難
09年藉泓鋒全面收購伯明翰
製表：香港文匯報記者 杜法祖

# 熱烈慶祝 中國共產黨誕生90周年



## 港區省級政協委員聯誼會

### 全體同仁 敬賀